

3.26
THURSDAY
馬太福音
16:1-12

「為甚麼還不明白我不是跟你們談餅的事？你們要提防法利賽人和撒都該人的酵母！」門徒這才明白耶穌並不是要他們提防那餅裏的酵母，而是要提防法利賽人和撒都該人的教訓。（太16:11-12）

正確理解，小心分辨

在耶穌提醒學生要提防法利賽人和撒都該人的酵時，學生開始憂愁。他們以為耶穌是想指責他們為了逃避法利賽人和撒都該人，而忘記帶餅的事情。耶穌只好明白的告訴他們，他在乎的不是餅的問題，而是警告他們分辨那些人的教導，是否合乎真理。

有一年蔣介石生日時，在綠島的政治犯被要求要到蔣介石的像前向其鞠躬祝壽。其中一位政治犯回頭問後面的人：「今仔日拜幾？」因為台語的「拜幾」與「拜鬼」發音相同，這位政治犯立即被以詆毀國家元首罪加重其刑期。執政者缺乏自信，無法容忍一絲一毫傷害自己權威的事，沒聽懂他人的表達就算了，還加以迫害。

當我們對自己沒有自信時，我們會在意他人的說話，甚至誤解他人的意思，常敏感地以為他人想要不利於我。當我們敞開心胸聆聽他人，不是以偏見或自己的想法來面對他人時，我們才有可能比較正確地聽到別人想傳達的信息。

長老教會歷史檔案館 見證記憶開啟新視野



▲PCT歷史檔案館落成。／陳逸凡

台灣基督長老教會歷史檔案館於2019年11月20日上午在台南神學院禮拜堂舉行落成啟用感恩禮拜。歷史檔案館未來將承接19世紀以來所保存的台灣教會史料與文物，並盼望透過進一步的研究與整合，形成完整歷史記憶，為下一代開啟新的歷史視野與觀點。（相關報導請至TCNN瀏覽）

公義的上主，求祢賜我智慧和自信，
去分辨事實與謬誤，做出正確的判斷。奉
主耶穌基督的名祈禱，阿們。